

## Proroga data e risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte – Prima parte

---

### Estremi della gara:

**Oggetto: Affidamento diretto su MEPA (ex art. 36, comma 2, lettera a) e comma 6 - D.Lgs. 50/2016) per acquisizione sistema gestionale legale e servizi connessi – Smart CIG: Z042AFD85D**

---

Con riferimento alla Trattativa diretta MEPA n. 1146029 inviata il 10/12/2019, si comunica che il termine ultimo per la presentazione dell'offerta si intende così modificato:

**Termine ultimo per la presentazione offerta dal 16 gennaio 2019 al 28 gennaio 2020.**

---

### RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO

---

#### Domanda 1:

Con riferimento al par. 3.1 “Fornitura Licenze” del Capitolato tecnico si chiede di definire meglio gli aspetti relativi a “integrazione con sistemi esterni tramite protocolli standard (web services)”.

---

#### Risposta 1:

Nell’ambito del servizio “Supporto professionale per sviluppi e integrazioni” (par.3.5 del Capitolato tecnico), si intende l’utilizzo dei giorni (da stimare al bisogno) per lo sviluppo di un eventuale web services per colloquio con l’Avvocatura Generale dello Stato o sistemi interni.

---

#### Domanda 2:

Con riferimento al punto “disponibilità di una versione Mobile” del par. 3.1 “Fornitura Licenze” del Capitolato tecnico si chiedono maggiori informazioni/dettagli e cosa intende Consip per “versione Mobile”.

---

#### Risposta 2:

In una eventuale *roadmap* evolutiva di passaggio dalla versione client ad una versione web based e di integrazione con una versione mobile app, si intende la possibilità di fruire della soluzione quando disponibile.

---



---

**Domanda 3:**

Con riferimento al punto “migrazione dei dati dall’attuale sistema senza supporto del fornitore uscente” del par. 3.3 “Servizi di Start Up” del Capitolato tecnico occorre avere un backup di prova, il formato, un esempio dei tracciati.

---

**Risposta 3:**

L’attuale applicazione utilizza un database sql server e salva i documenti sul file system. In questa fase non è possibile inviare né un backup (dati riservati) né lo schema logico (proprietà intellettuale non di Consip). Il fornitore avrà ovviamente accesso ai dati e all’applicazione presso la sede Consip in fase di analisi ed esecuzione dell’attività.

---

Firma del responsabile  
Approvazione

Salvatore Celano

Vale la data della firma digitale  
del documento